

Društvo



Objavljeno 14.10.2016. | objavio Plusonline

Ambasadori tkali staparski ćilim

Sombor, 14. oktobar 2016. – Uspešnom saradnjom Sombora i Pirota i uz podršku nacionalnog strukovnog udruženja Etno mreža i ambasade Australije, za samo dve godine revitalizovana je izrada staparskog ćilima. Čuvena tradicionalna rukotvorina iz zapadne Bačke dobila je zasluženno mesto na listi nematerijalnog kulturnog nasleđa Srbije i postala neizostavni deo protokola pokrajinske i republičke vlade i Narodne skupštine kao diplomatski poklon.



Značajno postignuće za staparski ćilim promovisano je danas u okviru druge tkačke kolonije u Staparuu koju su obišli ambasadorica Australije Džulija Fini, ambasadori Švajcarske i Holandije Filip Ge i Henk van den Dol sa suprugama, kao i supruga ambasadora SAD Nevenka Furjan-Skat. Domaćin zvanicama bila je gradonačelnica Sombora Dušanka Golubović.

– Tkačke kolonije prilika su za nezaposlene žene da razviju veštine izrade rukotvorina i tako obezbede prihod za svoju porodicu. Na ovaj način možemo da osiguramo zaposlenje za više hiljada žena iz cele Srbije i da autohtoni proizvodi budu generator novih turističkih sadržaja. Razvijene zemlje prepoznaju značaj ove delatnosti i zato imamo podršku ambasada u našim aktivnostima – izjavila je Violeta Jovanović, predsednica Etno mreže.

Izrada rukotvorina predstavlja drugi najvećih izvor prihoda poljoprivrednih gazdinstava u EU. Da bi se Srbija primakla tom rezultatu neophodno je da autentične proizvode sa oznakom geografskog porekla učinimo dostupnim strancima i turistima kroz otvaranje etno galerija u beogradskoj Knez Mihailovoj ulici i regionalnim centrima, poručeno je sa kolonije.



Ambasadori i drugi brojni gosti kolonije obišli su fijakerima Stapare, posetili crkvu Uspenja presvete Bogorodice, vilu Štrbac u Bačkom Monoštoru, tkačnicu damasta Novitet u Bezdanu, rezervat prirode Gornje Podunavlje, centar za reprodukciju evropskog jelena i eko učionicu „Karapandža“. Tokom obilaska kolonije, ambasadori su se rado oprobali u izradi ćilima i kao članovi žirija nagradili rad Slavice Vukelić iz Sombora.

Druga tkačka kolonija koja je trajala od 11. do 14. oktobra okupila je učesnice iz Sombora, Stapara, Odžaka, Srbobrana, Pančeva, Indije, Beograda i Pirota, koje su prošle kroz program stručnog usavršavanja u tehnici tkanja, dizajnu i opremanju proizvoda, marketingu i promociji i imale su priliku da ostvare saradnju s predavačima i udruženjima iz svih krajeva Srbije, koja se posvećeno bave očuvanjem tradicionalnih znanja.



Tkačku koloniju organizovali su Etno mreža i gradovi Sombor i Pirot u okviru Sporazuma o saradnji na očuvanju staparskog i pirotskog ćilima, uz podršku NALED-a i ambasada Australije i SAD. Prva kolonija održana u junu na Staroj planini.



